4. cviceni - teorie

K = konverguje, D = diverguje, AK = absolutné konverguje

Definice. Necht {a,} je posloupnost realnych &isel. Symbol Y > | a,, nazyvame nekoneéna fada. Pro
m € N definujeme m-ty Easteény soudet fady > -, a, jako

m
Sm — E a;.
n=1

Soucet Fady > . an je limy, o0 Sm, pokud tato limita existuje. Soucet Fady budeme znacit jako

D et Gn-
Rada ) | a, konverguje, je-li jeji soucet redlné éislo. V opa¢ném pripadé fikame, Ze fada diverguje.

Plati:
aceRad > a, K pak Y 2 aa, Kad 2 aa, =ad 0" an.
Do an Kad 7 by K pak 3707 (an +bn) Kad 2%y an + 32,7 b0 =327 (an + bn)

Véta 7.1 (Nutnd podminka konvergence). Necht fada ) 7 | a, konverguje. Pak lim,_,~ a, = 0.

Véta 7.6. Necht o € R. Pak

oo

1
E — K «— ao>1.
ne
n=1

Véta 7.7 (Lebnizovo kritérium). Mé&jme fadu > °°

-~ 1(=1)"ay. Necht plati
® a, > apy1 pro kazdé n € N,
e lim, .o a, =0.

Pak > (—1)"a, K.

Véta 7.4 (Cauchyovo odmocninové kritérium). Necht Y > | a,, je Fada s nezdpornymi leny.

(a) Jestlize plati
dg € (0,1) 3ng e NVn e Nyn > mp: {/a, < g,

tak fada y | a, konverguje.
(b) limsup /a, <1 = Y 7 a, K
(¢) limp oo an <1 = > ° 1 a, K
(d) limsup {/a, >1 = > 2 a, D
(e) limp oo an >1 = > .07 a, D
Véta 7.5 (d’Alembertovo podilové kritérium). (a) Jestlize plati

dq € (0,1) Ing e NVn € N,n > ny: dntl <q,

n

pak fada > 7 | a, K.
(b) limsup 2 <1 = 7% a, K

(c) im ™ <1 = >°% a4, K
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(d) lim a"—:l >1 = limyy00 ap = 00 tedy Tada Y 7  ap D

a

Véta 7.8. Necht Y 07 |a,| K. Pak i) > a, K.

Definice. Rada Y02, an je absolutné konvergentni, pokud je fada > | |a,| konvergentni. Je-li fada
konvergentni ale neni absolutné konvergentni, fikime, Ze je neabsolutné konvergentni.

Mohlo by se hodit:

1\" log(1
lim <1+) —e, lim 8UF2)
n—oo n z—0 T
Podobné limity - z je v zakladu mocniny i v exponentu - se fesi pomoci triku a® = e?1°8¢ Heine a
VoLSF...

Vice viz Matematika 1 - napf.: https://www.karlin.mff.cuni.cz/ dvorakova/pdf/M1%20-%2020
23-24/resene_priklady_7.pdf

Véta (O posloupnosti s kladnymi ¢leny - 1. semestr). Necht {a,}?2; je posloupnost kladnych realnych
¢isel a n € N. Potom plati:

o limy oo 2 = A4 = limy 0 {/an = A,

n

il <1 = limp—o0 an =0,

n

[ ] limn_>oo

e lim, .ooay, = A<= lim,_ 0 a,”™ = A™ <= lim, oo Va, = VA.

Rady typu > (—=1)™ay, lze fesit bud Leibnizem, nebo pomoci Véty 7.8.

n=1
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